

前两个月规上企业利润增长5.0%

持续提振工业经济仍需加力

面对新的下行压力，开年工业经济稳定恢复。国家统计局27日发布数据显示，1至2月份，全国规模以上工业企业利润同比增长5.0%，增速较去年12月份回升0.8个百分点。但当前国际国内不确定不稳定因素增多，工业经济持续恢复基础还不牢固，持续提振工业经济运行仍需加力。

在工业生产加快、工业品出厂价格同比涨幅较高等因素共同作用下，工业企业销售较快增长。统计数据显示，1至2月份，规模以上工业企业营业收入同比增长13.9%，高于去年12月份1.6个百分点。在41个工业大类行业中，有40个行业收入同比增长。

“多数行业实现利润增长，在41个工

业大类行业中，有22个行业实现利润同比增长或减亏，其中有15个行业利润增速超过10%。”国家统计局工业司高级统计师朱虹说。

部分消费品行业利润增长较快。受春节提振消费等因素拉动，部分基本生活类消费品行业利润增长较快。1至2月份，酒饮料、纺织、食品制造、文教工美等行业利润同比分别增长32.5%、13.1%、12.3%、10.5%。

工业经济是经济发展的“压舱石”。朱虹表示，今年以来，面对复杂严峻的国内外经济形势，各地区、各部门加大稳增长和支持实体经济的力度，工业企业效益状况延续了去年以来的恢复态势。

值得注意的是，规模以上工业企

业，即年主营业务收入为2000万元及以上的工业法人单位。虽然前2个月规模以上工业企业利润总体小幅增长，但很多小微企业发展仍面临着原材料价格上涨、物流运输成本较高等诸多风险挑战，工业经济稳定恢复的态势还不牢固。

“1至2月份，工业企业利润增速受基数较高影响较去年全年明显回落，企业成本压力加大，利润率和产销衔接水平平均有所下降；企业盈利改善仍不均衡，下游行业尤其是中小微企业利润增长缓慢，企业生产经营还面临不少困难和挑战，工业企业效益状况持续恢复的基础仍不牢固。”朱虹说。

此外，3月以来，工业经济运行面临

新的不稳定不确定因素，仍需加大已出台政策落实力度，促进工业经济持续平稳增长。

记者了解到，工信部已研究部署促进工业经济持续平稳增长工作，明确将加大已出台减税降费等政策措施的落实力度，加大对企业的纾困培优力度，提升“专精特新”发展水平，切实保障重点产业链稳定运行。

朱虹表示，下阶段，要继续做好大宗商品保供稳价工作，有效降低企业生产成本，尤其是中下游企业成本，落实好制造业扶持政策及小微企业减税降费政策，助力企业纾困解难，促进工业经济平稳运行、提质增效。

新华社北京3月27日电

天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体



3月27日在北京航天飞行控制中心拍摄的天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体图像。

新华社北京3月27日电（记者李国利、黄一宸）记者从中国载人航天工程办公室了解到，天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定

任务，于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号在轨运行期间，进行了一系列拓展应用试验。目前，飞船状



神舟十三号飞行乘组航天员实时监控天舟二号撤离情况。新华社发

态良好，后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船，于

2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去6.8吨物资补给。

新华时评

就业路上，给青春和梦想更广阔的天地

近日，一系列面向高校毕业生的春季招聘专场接连拉开帷幕。2022届高校毕业生规模和增量均创历史新高，1076万人来到人生的十字路口。

北上广深，还是中西部、二三线城市？“大厂”、头部企业还是基层社区抑或自主创业？

一组数字或许能为艰难的抉择提供参考：近3年来，全国高校毕业生到地市级及以下就业比例约70%，到中西部就业比例约60%。以陕西为例，“十三五”期间，陕西高校毕业生平均每年在西部地区就业近20万人，占每年毕业生就业人数的七成以上。

“今非昔比。交通便捷、配套改善、环境提升，地域已经不再那么重要。哪里机会更多、平台更大，我们

就去哪里。”已经签约西部一家能源企业的北京高校毕业生李宇轩说。

只要有梦，哪里都是舞台。

时代洪流滚滚向前，社会快速发展、科技不断进步，创造出许多新的就业机会，就业模式日益多元化，就业选择日益多样化。

新时代西部大开发、“一带一路”引领加大开放力度、产业转移升级……正在崛起的中西部地区，为有志青年提供了大显身手的机遇；

放宽落户限制、提供政策性住房、给予创业扶持……二三线城市裁下“梧桐树”，以系列引才激励措施改善年轻人成长成才环境；

低碳技术、新能源、新材料……众多新领域前景光明、新产业方兴未艾，等待着有志者建功立业。

广阔天地，大有可为。

“既能发挥所学所长，又能为国家所用贡献自己的微薄之力，何乐而不为？”已经在拉萨扎根的中国人民大学理学院2020届毕业生张同同说，青春应当在祖国最需要的地方绽放光彩。

梦想的种子一旦播撒，便会有破土而出的力量。

在广袤乡间，年轻的“第一书记”和乡亲们共谱乡村振兴新乐章；在基层街道，“95后”社区工作者们为疫情防控值守；在创新企业，步履匆匆的青年人争分夺秒攻关不停……青春的色彩与时代的脉搏紧紧相连。

新时代的中国，处处生机勃勃。不给青春设限，一切梦想皆可成真。

据新华社电

国家网信办指导网站平台

加强涉东航客机坠毁网络谣言溯源及处置

新华社北京3月27日电 记者从国家网信办获悉，东方航空公司MU5735航班坠毁事故发生后，个别网民借此散播网络谣言，造成恶劣影响。对此，国家网信办指导多家网站平台，对网上传播的关于MU5735的谣言进行溯源及处置。

据悉，腾讯、新浪微博、字节跳动、快手、百度、哔哩哔哩、小红书、知乎等网站平台，对借东航客机坠毁事故造谣传谣、散布阴谋论、调侃灾难等违法违规信息和账号从快从严处置。截至目前，共计清理违法违规信息27.9万余条，其中谣言类信息16.7万余条，处置账号2713个，解散话题1295个。

下一步，国家网信办将继续督导网站平台，切实履行信息内容管理主体责任，及时处置相关违法违规信息和账号，引导网民客观理性发声，共同营造清朗网络空间。